www.jfdaily.com

公务员法修订工作启动

研究公职人员财产内部管理

□本报综合报道

全国人大内务司法委员会近日建议,将修改公务员法列入十三届 全国人大常委会立法规划,并在修 改公务员法时,统筹研究公职人员 财产内部管理问题。 在十二届全国人大五次会议期间,翟友财、令狐安等63名代表提出修改公务员法的议案两件。议案提出,我国公务员法在实施过程中遇到不少问题和困难,建议修改公务员法。明确规定公务员对上级违法命令不服从的范围、"明显违法"的范围,

进一步完善公务员的申诉、控告权利,明确规定公务员奖励的具体程序,明确公务员财产申报公示办法等。

孙兆奇等31名代表在十二届全国人大五次会议期间提出制定公职人员财产内部管理法的议案。议案提出,公职人员财产管理立法是反

腐败国家立法的重要组成部分,应加快制定公职人员财产内部管理法。建立监管部门内部名单管理制度;规定所有财产登记、管理机构或部门的配合义务;把监管部门内部名单管理导入银行、证券等财产登记机关的信息系统,由信息系统向

监管部门定期报送持有财产清单,自 动提示财产异动;规定公司股权、房 屋、车辆等财产所有人需如实披露是 否代别人持有、为何人代持等。

国家公务员局表示,已启动公务 员法修订工作,争取在今年上半年提 请全国人大常委会审议。

"三大攻坚战"减税降费 督促整改

--审计署今年要紧"盯"这3件大事

□据新华社报道

聚焦"三大攻坚战"、紧盯减税降费是否到位、找方案促整改……审计署9日召开全国审计工作会议,为2018年审计"战线"划出3大主攻方向。

靶向发力 聚焦"三大攻坚战"

上月召开的中央经济工作会议确定,今后3年要重点抓好决胜全面建成小康社会的防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚

审计署审计长胡泽君9日表示,围绕打好"三大攻坚战",审 计机关今年将"全神贯注、全力以赴、精准聚焦、靶向发力"。

具体而言,在防范化解重大风险方面,胡泽君说,要继续发挥审计专业性强、触角广泛、反应快速等优势, "深入揭示影子银行、不良贷款、表外业务、热钱冲击等风险隐患,及时发出预警"。

党的十八大以来,全国各级审计机关密切关注信贷、债市、股市、 汇市等领域运行情况,查出并移送 了一大批非法集资、地下钱庄、贷款 诈骗等违法犯罪问题线索。

在精准脱贫方面, 胡泽君表示, 审计署将举全国审计机关之力持续组织开展扶贫审计, 实现对贫困地区审计全覆盖, 重点关注精准扶贫精准脱贫政策措施落实情况, 揭露扶贫资金被挪用滥用、贪污侵占等问题, 揭露作风不实、搞形式主义、弄虚作假甚至失职渎职等问题, 推动追责问责。

2018年是领导干部自然资源 资产离任审计正式推开的第一年。 胡泽君表示,在污染防治方面,审 计机关要跳出传统资源环境审计的 视角局限,突出生态环境问题与领导干部履职尽责情况的关联。她也强调,要做好领导干部自然资源资产离任审计与经济责任审计的统筹衔接,提高审计效率,避免重复审计。

紧盯减税降费 促进中央政令畅通

十九大报告提出,建设现代化 经济体系,必须把发展经济的着力 点放在实体经济上。近年来,我国 大力实施供给侧结构性改革,为企 业推出了一系列减负举措。

追踪减税降费政策落实情况和 实际效果,是审计署近年工作的一 大重点。在 2017 年 12 月 23 日举 行的十二届全国人大常委会第三十 一次会议上,胡泽君作审计查出问 题的整改情况报告,指出国家发改 委、财政部、国家税务总局等部门 已经采取多项措施,促进形成结构 性减税降费效应和长期效应。

她表示,2018年,审计机关 要扎实开展政策落实跟踪审计,密 切关注营改增全面推开、阶段性降 费政策接续、一般性转移支付比 重、财政支出结构优化、财政绩效 等情况。

近年来,各类新产业、新业态、新模式层出不穷,培育了经济发展新动能,为我国经济稳定增长撑起一片新天地。胡泽君表示,必须继续加大对新动能成长的支持和保护力度。

与此同时,审计署将围绕加快建设创新型国家,重点关注科技体制创新、企业科研投入等,着力揭示科技经费管理、科技人员薪酬等方面制约人才智慧发挥和合理流动的体制机制障碍,推动"大众创业、万众创新"新发展。

"审计中,要着力揭示弄虚作

假、隐瞒实情以及不作为、慢作为、假作为等懒政怠政庸政问题, 促进中央政令畅通。"胡泽君说。

不是"找茬"

而要推动解决问题

审计监督是国家监督体系的重要组成部分,其出发点和落脚点,不是"找茬",而要提供建设性意见,推动解决问题。

事实上,党的十八大以来,审计机关在推动解决问题方面,确实卓有成效。数据显示,5年来,全国共审计65万多个单位,促进增收节支和挽回损失2.5万亿元,推动健全完善制度2.38万项,促进2.7万多个项目开工、完工或加快进度,促进取消、合并、下放行政审批事项、资质认定和收费等1700多项。

胡泽君在会议上谈到,审计机 关不是干部管理部门,也不是纪检 监察部门,更不是司法机关,务必 要严格在职权范围内开展工作,坚 持历史全面客观地看待问题,找准 审计定位、客观求实、准确评价。

推动解决问题,除了完善体制机制,更重要的是抓落实,这方面,审计部门自然不能缺位。

自 2015 年起,全国人大常委会听取并审议审计查出问题整改情况的报告,各地也建立健全了整改情况报告制度。2017 年 8 月至 10 月,审计署组织上万名审计人员,按照"谁审计、谁负责督促"的原则,按项逐条对审计查出问题的整改情况进行跟踪督促检查,整改率达到 95%。

胡泽君表示,审计机关各级干部要干在前面、走在前列,决不能坐而论道、当甩手掌柜。对中央重大决策部署等重点任务,要一环扣一环地抓下去,推动各项工作落到实外。

新华时评

向时代和人民交出优异答卷

"时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。"这是习近平总书记的谆谆告诫,寄托殷切期望。全体共产党人要当好"答卷人",用乘承初心、一以贯之的努力,向时代和人民交出一份优异答卷。

利民的赤诚之心。

百舸争流,奋楫者先。"我 们是答卷人",寄托着对 8900 多 行是答卷人",寄托着对 8900 多 行之中国共产党人的殷切嘱托。 商户代和人民交出优异答卷,离 所有一个共产党员聚沙成塔始终。 一个共产党员聚沙成将的路, 一个共产党员的路, 是得再远,也还 是共产党员的责任感 与使命感。

向时代和人民交出优异答明代和人民交出优异答明表,需要精准作答,尤为重视。 答好新时代列出的全新考题。经 前,我国社会的主要矛盾已经活动。 他为人民日益增长的美好生活制度。 是一道"必答题"。 转变,是一道"必答题"。

时不我待、只争朝夕。行动,始终是最好的作答方式。每年的终是最好的作答方式。每份党员都应在新时代勇做、争做坚定者、奋进者、搏击者,在时代态卷帙中镌刻一以贯之的奋斗姿态,在夺取中国特色社会主义新胜利的进程中,赢得主动、赢得优势、赢得未来。

致17万人损失57亿元

"龙炎"非法集资案一审宣判

□据新华社报道

记者从杭州中院获悉,8日,该院对致17万人损失57亿元的"龙炎"非法集资案作出一审宣判,两名主犯构成集资诈骗罪,被判处 无期徒刑

经法院审理查明: 黄定方于 2014年9月起在西安等地参与传 销活动。2015年1月, 黄定方仿 照江苏闰大公司的汤留俊(另案处 理)与杭州炎黄茶叶公司实际控制 人蔡克意的操作模式, 筹备设立杭 州龙炎电子商务有限公司,由炎黄 公司为龙炎公司提供茶叶和公司股 份,由后者以销售茶叶返利的方式 非法集资。

在自有资金短缺并且明知该返 利模式必然亏损、无法持续履约的 情况下,黄定方以高额返利为诱 饵,并以虚夸投资项目、虚假宣传 公司上市等方法骗取投资人信任, 通过会议宣讲、网络平台推广等方 式,向社会不特定人员骗取资金; 蔡克意为牟取暴利,按照预谋的方 式,提供茶叶和股份供龙炎公司介绍 办公地点,参与龙炎公司的会议培 训;孙世佳先后担任龙炎公司董事

长秘书、总裁,负责非法集资活动

的全面工作及投资事务,维护网络 平台数据,介绍他人参与集资;丁 文萍担任龙炎公司财务总监,负责 集资款的管理和资金进出。

黄定方为扩大影响,进一步诓骗公众投资,还伙同蔡克意等人成立炎黄国际公司,由阚越负责操作所谓的美国"上市"事宜,而后,黄定方、蔡克意等人通过虚假宣传向会员销售炎黄国际的股份。阚越等17人在明知黄定方进行非法集资活动的情况下,先后参与并分工配合。

至案发,龙炎公司通过吸纳会员网络平台投单、销售股权换购证等方式向20余万名社会公众吸收资金共计156亿余元,造成17万余名会员的集资款共计57亿余元不能返还。

法院认为,被告人黄定方、蔡克意、丁文萍、孙世佳的行为均已构成集资诈骗罪,分别判处黄定方、蔡克意无期徒刑,判处丁文萍有期徒刑 12 年、孙世佳有期徒刑 10 年。其余 17 人的行为均已构成非法吸收公众存款罪,分别判处 9 年及以下有期徒刑,其中部分被告人适用缓刑。法院责令 21 名被告人退赔违法所得 57 亿余元,发还各集资参与人。

罚款超3800万元! 环保部首次处罚两家车企

□据新华社报道

环境保护部9日公布了对山东 凯马汽车制造有限公司和山东唐骏 欧铃汽车制造有限公司违反大气污 染防治制度的行政处罚决定,对两 家企业共罚款超过3800万元。这 是环保部首次对汽车生产企业开出 罚单。

环保部环境监察局局长田为勇介绍,山东凯马汽车制造有限公司生产的8合轻型柴油货车排放的碳氢+氮氧化物、一氧化碳超过排放标准;生产的318台重型柴油货车的OBD系统功能性检测不合格,污染控制装置弄虚作假、以次充好,冒充排放检验合格产品出厂销售。

他说,按照大气污染防治法有关规定,环保部责令凯马公司改正违法行为,没收违法所得,并处货值金额二倍的罚款。以上各项罚没款共计3174万元。

据介绍,山东唐骏欧铃汽车制造有限公司生产的 109 辆轻型柴油货车排放的碳氢+氮氧化物、一氧化碳排放超标。环保部责令唐骏欧铃公司改正生产超过污染物排放标准的机动车违法行为,罚没款共计703.63 万元。

田为勇说,案件表明了环保部对违法排污的"零容忍"态度,将对同类环境违法行为起到强烈震慑作用。同时,也表明一个重要信号,即要对机动车进行严厉管控。

环保部表示,将逐步建立完善

机动车环境监管的长效机制。一方面,加快建立完善事前信息公开制度、事中达标监管制度、事后环保召回制度"三位一体"的机动车环境监管体系,将机动车环境管理纳入环境保护监测和监管执法体系。

2017 年年底前,全部在用车 定期检验机构已完成国家、省、市 三级联网,目前正在加快推进遥感 监测网建设和数据联网,通过大数 据分析筛选超标车辆,为实现新车 生产企业精准化监管奠定基础。

同时,加强部门协调配合,按照"双随机、一公开"原则对生产企业加大监管力度,严厉打击篡改、屏蔽 OBD 软件弄虚作假以及未按要求进行环保信息公开等违法行为,实施多部门联合惩戒。